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1. Υπολογίστε τον πίνακα της ‘‘κυκλικής’’ απεικόνισης f : R3 → R3
, με τύπο f (x1, x2, x3) =

(x3, x1, x2).
Ποια απεικόνιση είναι η f 3

(= f ◦ f ◦ f );
Ποια απεικόνιση είναι η f 100

(= f ◦ f ◦ . . . ◦ f︸           ︷︷           ︸
100

);

2. Αν f : Rn → Rn
είναι ισομορφισμός, αποδείξτε ότι M f −1 = M−1

f . Χρησιμοποιείστε τη

σχέση που αποδείξαμε στο μάθημα, Mg◦ f = Mg · M f .

Υπενθύμιση σχετικά με τον συμβολισμό: M f συμβολίζει τον πίνακα της γραμμικής απεικόνισης f .

3. Γιατί οι απεικονίσεις f : R2 → R2
με τύπο f (x1, x2) = (3x1+x2, 5x1+2x2) και g : R3 → R3

με τύπο g(x1, x2, x3) = (x1 + x2 + 2x3, x1 + x3, 2x1 − x2) είναι ισομορφισμοί; Γιατί η

συνάρτηση h : R3 → R3
με τύπο h(x1, x2, x3) = (x1 + x2 + 2x3, x1 + x3, 2x1 − x2 + x3) δεν

είναι ισομορφισμός;

Υπολογίστε τις αντίστροφες απεικονίσεις f −1, g−1
των f , g, αφού υπολογίσετε τους

πίνακες M f −1 και Mg−1 , εφαρμόζοντας την άσκηση 2.

4. 'Εστω ο υπόχωρος V = {(x, x) : x ∈ R} του R2
(δηλαδή, V = {(x1, x2) ∈ R2 : x2 = x1}).

Ποια είναι η γεωμετρική περιγραφή του V; Δώστε μια βάση του V .
Στη συνέχεια, θεωρήστε τους πίνακες

A =

 1 2
2 4

 , B =

 1 3
0 2


και βρείτε ποιοι είναι οι υπόχωροι LA(V), L−1

A (V), LB(V), L−1
B (V). Περιγράψτε τους

γεωμετρικά και για καθέναν από αυτούς δώστε μια βάση.

5. Θεωρήστε τον πίνακα A =

 1 0 1
2 1 3

 και τη γραμμική απεικόνιση LA : R3 → R2
.

(αʹ) Δείξτε ότι η LA είναι επιμορφισμός και υπολογίστε διάνυσμα v ∈ R3
, τέτοιο ώστε

LA(v) = (−2, 5).
(βʹ) Υπολογίστε μια βάση για τον πυρήνα της LA (δηλαδή, για τον υπόχωρο που συμ-

βολίζομε ker(LA)).
(γʹ) Ο πίνακας A έχει δεξιό ή αριστερό αντίστροφο; Υπολογίστε τον.

(δʹ) Υπολογίστε μια βάση του υποχώρου L−1
A (W), όπου W = 〈(−2, 5)〉.


